
1 

  令和２年第８回可児市農業委員会総会議事録 

開 催 日 時 令和２年７月 20 日（月）午後１時 30 分から午後２時 30分 

  
開 催 場 所 可児市総合会館 ５階大ホール 

  
農 業 委 員 菱川  幸夫、 大澤 正幸、 中村  茂、 小林 司朗、 奥村 久光、 尾 夫、 

 可児 博恭、 玉木 武義、 奥村 武司、 伊藤  卓、 奥村 富雄 栗本 京治、 

 䬢口 孝男      

農地利用最適 熊澤 政行、 佐橋 和弘、 勝野 仁司、 奥村 二、 飯田 繁好、 鈴木  好則、 

化推進委員 奥村 松市、 奥村 榮造、 三宅 靜喜    

欠 席 委 員 中根 章子 

事 務 局 事務局長 高井美樹、課長 杉山尚示、係長 加藤哲利 主査 後藤奈緒海  

再任用職員 富賀見昌昭 

  
議   案 第 41 号 

第 42 号 

第 43 号 

第 44 号 

 

議席の指定 

会長の選任 

会長の職務代理者の選任 

農地利用最適化推進委員の決定及び委嘱 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

臨 時 議 長 

 

 

 

 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

只今から令和２年度第８回可児市農業委員会総会を開会します。 

なお、本日の会議は、本年７月 19日の任期満了に伴う改選後、初めての総会でござい

ます。可児市農業委員会会議規則第３条において、「会長は、会議の議長となり議事を整

理する」とありますが、初総会のため会長が選任されておりません。そこで、会長が選任

されるまでの間は、年長委員が臨時に議長の職を行うこととなっています地方自治法第

107 条の規定に準じて、本日の出席委員の中での最年長委員であります奥村武司委員に、

臨時議長をお願いしたいと思います。奥村武司委員、議長席へお願いします。 

【奥村武司委員、議長席に着座】 

只今ご紹介をいただきました、奥村武司でございます。地方自治法第 107 条の規定に準

じまして、臨時議長の職務を務めさせていただきます。このような席は何分にも不慣れで

ございますので、皆様のご協力をいただいて、進めていきたいと思いますので、何とぞよ

ろしくお願い申し上げます。 

    事務局からの報告によりますと、只今の出席委員は 13名で、定足数に達しております

ので、令和２年第８回可児市農業委員会総会を開会いたします。 

日程第１、議案第 41 号、議席の指定を議題といたします。 

事務局に提案説明を求めます。 

総会の後にも、事務局から担当地区割についての説明をさせていただきますが、平成 28

年の農業委員会等に関する法律の改正に伴い、平成 29 年の改選時から同じ地域の委員に

まとまって座っていただくように議席の指定方法を変更しております。３年間行ってきま

して、議事運営上効率的に進めることができました。そのため事務局としましても、引き

続き同じ指定方法で本議席を決めさせていただきたいと思います。 
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臨 時 議 長 

 

 

臨 時 議 長 

 

 

 

臨 時 議 長 

 

臨 時 議 長 

 

事 務 局 

 

臨 時 議 長 

 

 

大 澤 委 員 

 

 

臨 時 議 長 

 

 

臨 時 議 長 

菱 川 委 員 

臨 時 議 長 

 

 

 

臨 時 議 長 

 

菱 川 委 員 

 

 

 

 

 

そこで現在皆様の前にあるネームプレートに番号が明記してありますが、その番号は、

開会に当たっての議席の仮番号として記載させていただいていますが、皆様のご賛同をい

ただき、本番号とさせていただきたいと思います。 

只今、事務局から提案がありましたが、現在の仮議席を本議席とすることについて委員

の皆さんのご質問、ご意見はありませんか。 

 【質問なしの声多数あり】 

ご意見もないようですので、お諮りいたします。 

日程第１、議案第 41号、議席の指定は、議席の仮番号を本番号と決定することに、ご

異議ございませんか。 

【異議なしの声多数あり】 

ご異議無いものと認め、本案件は、仮議席を本議席とすることに決定いたしました。 

 

日程第２、議案第 42 号、会長の選任を議題といたします。 

事務局に説明を求めます。 

可児市農業委員会規程第５条第２項に、会長・副会長は委員会の会議において、委員が

互選するとあります。 

只今事務局から説明がありましたとおり、規程に基づいて、会長を選任いたします。

立候補する委員や推薦する発言はございませんか。 

【大澤委員挙手】 

私は２番委員の大澤ですが、菱川さんを推薦します。菱川さんは、５期目になりますの

で、大変農業委員会についてよく知ってみえますので、是非前年度に引き続き今年度も会

長をお願いしたいと思います。 

ありがとうございます。では、他に立候補する方や推薦する方についてご発言ありませ

んか。 

【発言者なし】 

それでは、菱川委員、ご本人の意向はいかがでしょうか。 

皆さんのご協力があれば、引き受けさせていただきます。 

ありがとうございます。 

お諮りします。菱川幸夫委員を本農業委員会の会長とすることにご異議ございません

か。 

【異議なしの声多数あり】 

それでは、菱川幸夫委員を会長とすることに決しました。 

ここで、菱川幸夫委員から、会長就任のあいさつをいただきます。 

只今、紹介にあずかりました菱川幸夫と申します。今渡の新太田橋の袂で生活しており

ます。春の七草とか、ハウスでネギとかショウガといった野菜を作って農協を通じて販売

をしております。農業委員会は大澤委員から紹介がありましたように、はや５期目になり

ます。後輩に譲るのが本来でしょうが、あと１期と地元からも推薦がありました。選出さ

れたからには、頑張って職責を全うしていきたいと思います。会長職を前期に続いてやっ

ていくには、ここにいらっしゃいます委員の皆さんのご協力がないとなかなかと進んでい
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議 長 

 

 

きませんので、どうか皆さんのご協力をよろしくお願いして、簡単ではございますが私の

あいさつにさせていただきます。どうもありがとうございました。 

ありがとうございます。 

議長が決まりましたので、私の臨時議長としての務めを終わらせていただきます。皆様

のご協力のもと、無事職責を果たすことができました。感謝申しあげます。 

それでは、新議長におかれましては、議長席にお着きください。 

【奥村武司委員、議長席退座し、自席へ着席】 

【菱川会長、議長席に着座】 

只今から総会を再開します。 

お手元の資料には、令和２年第８回可児市農業委員会総会のタイトルが入っている次第

がありますが、今は日程第２、議案第 42 号、議長の選任まで済みまして、これから日程

第３、議事録署名委員の指名に入ります。 

それでは、日程第３、議事録署名委員の指名を行います。議長において指名することに

ご異議ございませんか。 

【異議なしの声多数あり】 

それでは、２番大澤正幸委員、３番中村茂委員の両名を指名します。 

 

続きまして日程第４、議案第 43 号、会長の職務代理者の選任を議題とします。 

なお、会長の職務代理者は、農業委員会等に関する法律第５条第５項の規程による、会

長の職務代理の職を担うものとします。事務局の説明をお願いします。 

会長の選任と同様に、可児市農業委員会規程第５条第２項に委員会の会議において、委

員が互選するとあります。ただし、規程では、農業委員会等による法律で言うところの職

務代理者を副会長として規定しています。 

私の会長職と同様に職務代理者を選任いたします。立候補する委員や推薦する発言はご

ざいませんか。 

【小林司朗委員挙手】 

大澤正幸委員が、菱川さんに次いで、長年農業委員を経験されていますので、副会長と

して適任だと思いますので推薦いたします。 

その他、立候補する人、推薦する人はございませんか。 

【発言する者なし】 

それでは、大澤正幸委員、ご本人のご意向はいかがですか。 

ご推薦をいただき、ありがとうございます。皆様のご賛同をいただけるのであれば、職

務代理者を承ります。 

ありがとうございます。 

それでは、大澤正幸委員を職務代理者とすることにご異議ありませんか。 

【異議なしの声多数あり】 

それでは大澤正幸委員を職務代理者とすることに決しました。 

ここで、大澤正幸委員から、副会長席への移動とあいさつをお願いします。 

【大澤委員、副会長席に着座】 
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只今、職務代理者に選任されました大澤です。私は、川合の出でございます。川合は、

昔は農業が大変盛んでありましたが、今はどんどん宅地化されているところのような状況

です。私もかなり農地はあるのですが、なかなか収入を得て農業所得をいっぱいというよ

うな申告ができるような者ではございませんが、農業委員会として努力させていただきま

す。そして菱川会長にいろいろご指導いただきながら、一緒に頑張ってまいりたいと思い

ます。どうぞよろしくお願いします。 

はい、どうもありがとうございます。 

 

続きまして、日程第５、議案第 44 号、農地利用最適化推進委員の決定及び委嘱を議題

とします。 

事務局に説明を求めます。   

平成 28 年４月に改正されました農業委員会等に関する法律により、農業委員会に農地

利用最適化推進委員を設置することが、一部の例外を除いて義務付けられました。原則と

しては、市内の農地 100ha に付き１名の農地利用最適化推進委員を、農業委員会が委嘱す

るというものです。可児市については、概ね 900ha の農地があります。9名の農地利用最

適化推進委員を選任することになります。 

農地利用最適化推進委員は、市内の地域ごとに定員を定めることとなっています。選任

に当たりましては、市内を５地域に分けて募集をしました。市内全域で定員９名に対し、

10 名の推薦及び応募がありました。地域別でいいますと、今渡・川合・下恵土地域が定員

1名のところを２名の推薦・応募がありましたので、６月に開催しました第６回農業委員

会総会において皆様のお手元の資料にあります９名の候補者に絞らせていただきました。

本日発足しました農業委員会において、正式に推進委員の委嘱を決定していただくことに

なります。 

只今、事務局より説明がありました。６月開催の農業委員会総会で候補者とした農地利

用最適化推進委員候補者を、農業委員会として正式に、農地利用最適化推進委員として委

嘱することにご異議ございませんか。                

【異議なしの声多数あり】 

では、６月開催の農業委員会総会で候補者とした農地利用最適化推進委員候補者を、農

業委員会として正式に農地利用最適化推進委員として委嘱します。この後、候補者の皆様

に入室していただきますが、席次等入れ替えとなりますので、ここで暫時休憩といたしま

す。 

現在時刻は 13時 52分ですので、14 時から再開します。 

【席次等入れ替え】 

只今から、委員会を再開いたします。 

農地利用最適化推進委員の皆さんに入室していただきます。 

事務局は、農地利用最適化推進委員の皆さんに声をお掛けください。 

【農地利用最適化推進委員入室】 

推進員の皆様は、ご自分のネームプレートの席にお着きください。その席にあるネーム

プレートに明記されている番号は、議席番号となります。 
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只今から、農地利用最適化推進委員への委嘱状交付式を行います。 

事務局、お願いします。 

議席番号順に委嘱状の交付を行いますので、その場でご起立ください。 

【会長から農地利用最適化推進委員９人へ委嘱状を交付】 

農地利用最適化推進委員の皆様、ご着席ください。 

【農地利用最適化推進委員着席】 

ではここで、自己紹介をお願いしたいと思います。お名前、地域、推薦母体、自己アピ

ールなど簡単で結構です。農業委員、農地利用最適化推進委員、議席順にお願いします。 

【農業委員、農地利用最適化推進委員、自己紹介】 

事務局長は、事務局職員の紹介をお願いします。 

それでは紹介させていただきます。 

【事務局長から、事務局職員を紹介】 

農地利用最適化推進委員の方や事務局も地域の農業を守っていくという思いは変わり

ません。一緒に手を携えて、頑張っていきたいと思っています。よろしくお願いします。 

以上をもちまして、第８回可児市農業委員会総会を閉会します。 

                                                          


